

HORAS DE DESPACHO Redacción: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada
Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.

LA ACTUALIDAD

LA ORGANIZACIÓN SINDICAL

La Delegación Nacional de Sindicatos ha circulado últimamente unos órdenes generales haciendo un llamamiento a la acción sindical. Forma la sindicación parte básica del nuevo Estado, siguiendo en ello la pauta marcada por José Antonio, según la cual la Falange concibe a España, en lo social y económico, como un gigantesco Sindicato de Productores.

Es por ello de notorio interés público glosar este tema, fentando en él educaciones y consecuencias, empezando por dejar sentada la base y los fundamentos que propugna y organiza la Falange son esencial y radicalmente distintos de todos los conocidos.

Las jerarquías sindicales —ha dicho la Delegación Nacional de Sindicatos— deben tener presente en todo momento que no les está encomendada una labor de creación, de invención, de fundación en cuanto a las fuerzas sociales y económicas; sino que su misión es una misión de apostolado, de observación y de estímulo a aquellas fuerzas en las cuales radica auténticamente la riqueza económica y la estructura social de la Nación.

Luego cuando se haya conseguido poner en marcha esas fuerzas hay que operar sobre los hombres que las constituyen, porque esos hombres por lo mismo que lo son deben ser orientados hacia los ideales genuinamente españoles y falangistas, labor ésta, la de orientación espiritual, que si es coetánea en el tiempo, es primordial en la intención, ya que se trata de llevar una honda transformación en las costumbres del hombre, que es la célula primaria y básica de toda estructura social.

Dos líneas de acción hay que seguir para lograr esa finalidad. Una, la político-administrativa, que es la que facilitará las consignas y doctrinas del Movimiento en lo que éste tiene de creación política del Estado, y la segunda línea es la especificación social y económica, que es la que tiene a su cargo la disciplina de las masas productoras, encuadrándolas en la organización sindical, sin por ello alterar el libre juego de las fuerzas y actividades del pueblo en este campo, tan sensible de los hechos sociales y económicos.

La organización sindical tiene la ventaja de que al organizar los servicios con carácter centralizador permite que aquellos sean a la vez perfectos de técnica y más económicos que si se hubiesen de montar esporádicamente; pudiendo decirse lo mismo que de los servicios administrativos de aquellas obras sociales que ya hoy, apenas iniciadas, constituyen un timbre de gloria de los Sindicatos, tales como la obra de Previsión, la Obra del 18 de Julio, Formación Profesional, Educación y Descanso, Viviendas Protegidas, todas aquellas instituciones que sólo pueden ser viables por la conjunción de voluntades y esfuerzos.



El "Nichi-Nichi" decía sencillamente: "Hace dos meses que comenzó la guerra. Parece que ha pasado un siglo." En efecto, obra de un siglo parece la realizada por los prodigiosos soldados japoneses. El mejor comentario a esta asombrosa hazaña, sin igual en la Historia, lo pondrá el lector que, utilizando la escala del presente gráfico, piense que en sesenta días el Japón ha conquistado todas las tierras señaladas de negro, contra los dos países más ricos y poderosos de la tierra.

Impresiones

Rivalidad blanca

En las plácidas llanadas de nuestra tierra y en las verdantes estribaciones de la serranía que desfilando la isla del soplo desenfrenado del Aquilón, han florecido ya los almendros en un prematuro anhelo de primavera, y forman sus flores un sutilísimo velo con aromas de miel y suavidades de terciopelo en vivo, pero armónico contraste con el esmeralda de los sembrados, el acharolado verde de los algarrobos y el gris plata de los olivos.

Han florecido los almendros con gallarda osadía juvenil, llevando en sus flores el germen de la esperanza que ha de cristalizar luego en la realidad de su codiciado fruto: espectáculo todos los años repetitivo, pero siempre nuevo y que atrae a nuestras riberas a una pléyade de pintores ansiosos de contemplar y luego plasmar en los lienzos el caso insólito de esa poética y tibia "nevada" saturada de finisimos aromas que, en febrero, poetiza una vez más los campos mallorquineses y guarda trasuntos de égloga virgiliana o de siciliana canción.

Especiamente deslumbrante que da pábulo a las creaciones de la fantasía el extasiarse los ojos ante la espléndida visión de los almendros en floridos, simétricamente alineados en el valle, o trepando en grupos por los alcornoques, trazando unos y otros bellas ficciones: tremolantes delabros de plata, flotantes bambalinas de un inmenso escenario, hechas pregonando la victoria del sol que abre el corazón a la esperanza, desentumeces los cuerpos y despierta y transforma la tierra aridecida.

Peró hete aquí que el invierno, celoso de su dominio, sacó su dura zarpa y empujando con ella las nubes que yacían rendidas, las esparció por doquiera velando así el sol,

José M^a TOUS Y MAROTO

De un balance

Diez millones de pesetas para los pintores

También en el historial del arte se producen acontecimientos fuera de la órbita de su elevación espiritual, pero que tiene su nexo con esa elevación, por áridos que sean los números que salen de la aritmética.

Diez millones de pesetas invertidos en la adquisición de obras pictóricas han rendido las trescientas cincuenta exposiciones individuales celebradas en Barcelona hasta el otoño del pasado año; cabe ahora añadir lo vendido durante el último trimestre para poder afirmar que ha sido rebasada esta cifra.

Con grandes titulares se ha expresado lo que significa ese rendimiento en pintura moderna, en una población como Barcelona, que es hoy la que acredita mayor movimiento artístico, y la que fija una norma superior que da fuerza y crédito a ese balance que no es precisamente síntoma de precario contenido estético en el arte de Apelles, sino claro exponente de que se vuelve a la pintura fuerte y sólida capaz de continuar nuestra tradición y de alcanzar también nuevos logros.

Peró lo que con tanta resonancia se pregona, halla en el artista, o sea en el propio interesado, el consiguiente comentario, que tiene alcance contradictorio al plantear el problema aquellos que, una vez terminadas sus obras, no encuentran para ellas compradores; y, al surgir las quejas, pronto se levantan los que acusan de mercantilismo a los artistas, justificándose los acusadores en aquellos pintores que producen de modo mecánico en su taller y en el simple aficionado que sale al campo a pintar los domingos para luego colarse como polizón en la nave del profesionalismo.

Algo de esto hay en ese enorme movimiento colectivo en el arte de la Pintura, que no está al alcance de muchos, carentes de personalidad, acogiéndose a la fórmula corriente y mediocre del paisaje y a la más cómoda y asquible y por demás fría, del bodegón, acometido todo con más o menos discreción y al amparo de unos conceptos huecos y benévolo del crítico amigo, no faltando visitante a las exposiciones que considerándose entendido, compra y otorga credencial de pintor formado al más incipiente que ni siquiera quiso sujetarse al aprendizaje del dibujo; pero de todo ello no se deriva otra consecuencia que la meramente episódica y que no desvirtúa esa plausible disposición adquisitiva del público, viniendo todas las cábalas a remover los cimientos de este otro concepto. ¿El arte por el arte?

Y rebuscando entre el cúmulo de consideraciones expuestas, vemos como este concepto, en interrogante, no es una expresión exacta, sino una frase entronizada a finales de siglo pasado por los pintores post-impresionistas para justificar una tendencia que sólo podía explicarse con vaguedades y supercherías. Si el arte en pintura se ejerciera únicamente como función espiritual, mal andaría el negocio; no sumaría lo vendido en un año esa cifra de millones. Mientras, a veces, no se logra vender lienzos estimables, de calidad, en ciertos casos se disputa el comprador lo que es francamente vulgar. Tal es la incongruencia existente en ese menester de la Pintura.

Volviendo al terreno del que nos habíamos desviado, el de esos diez millones invertidos en pintura, al hacer una revisión de preferencias en el público, vemos que es el cuadro de paisaje el que más se vende. En el paisaje cabe apreciar una recogida y una refundición de los elementos que dejaron los impresionistas, sin olvidar la obra más sólida de los paisajistas del siglo XIX, siendo un hecho fehaciente que en este orden de pintura en la urbe catalana existe interés por conocer la labor de los paisajistas de otras regiones, a los que no es fácil hallar una acogida pródiga en resultados prácticos, ni una crítica benévola; pero pese a las halagüeñas reacciones que se dispensan a los mallorquines, al conuro de las ambiciones y luchas, al insistir uno y otro año con sus obras, logra el artista de fuera retener la atención del comprador y provocar el ejercicio de la simpatía barajándose los nombres de los expositores en el movimiento artístico de una gran urbe.

Ante el nuevo ciclo de incógnitas evolucionistas en pintura, ésta, en España, toma un rumbo que conduce a cauces muy distintos. Aquella fórmula de unidad y estilo, casi ha desaparecido, para dar preponderancia a la fuerza de temperamento, que en la verbosidad victoriosa es la que hoy se expresa con indómita vitalidad y opuesta tendencia, con la frecuente presencia de los conceptos surrealista, de concepción, o de fuerza expresiva, cuando no con la consideración geométrica, cubista o arcaica. Todo este conglomerado de la variada calidad de pinturas que mueve y alienta a los pintores preocupados, a los no conformistas y a los acomodaticios. En suma, actividad en producir y correspondencia en adquirir. Todo esto no deja de ser un buen síntoma. Se argüirá que no es negocio la Pintura; pero es un hecho que las artes plásticas interesan a las gentes, como lo acreditan esas trescientas cincuenta exposiciones celebradas en Barcelona con un total de más de cincuenta y cinco mil obras exhibidas. Y esto es innegable que anima mucho a aquellos artistas capacitados y con verdadera vocación, controlando ese mercado artístico muchos valores y descartando, al imperar manifiesta indiferencia en el comprador, aquellas obras mecánicas de manos mercenarias.

La indiferencia es justa muchas veces y actúa como elemento de censura. El valor del esfuerzo, el mérito de la obra lograda hallará, por lo general, el generoso aliento del público afortunado que sabe apreciar, en ese panorama de luchas y ambiciones que ofrecen las Exposiciones de arte, dónde y en quién radica rango y condición de artista.

J. BAUZA GUANABENS

Epístola intrascendente a Juan, el labriego

Amigo labriego: No sé quien eres, no sé donde vives; pero sé que existes. Sé que existes porque te presente mi corazón. Acaso estás cerca, quizá lejos. No sería descabellado suponer en la gran España que jaeada al sol que lo hierre y tira al frío que lo deja arrecido. Tampoco lo fuera, creerte en los verdantes valles del Baztán; o en las cinerarias tierras bélicas; o en los lluviosos rincones lugueses; o en las felicisimas vegas levantineas. Toda España es propia para tu hogar.

Tú estás hecho, amigo Juan, de tierra, de tierra morena y bronceada, de tierra madura. Estás hecho de tierra y estás pegado a ella. Vivas donde quieras te será imposible negar tu blasón y te sentirás enraizado al terreno, y al oírlo nombrar —tierra de labrantío, de paramera, tierra con dolores o saudades— tendrás por fuerza que pensar en él. Tú y ella formáis un todo. Te unes a la tierra por los pies y el espíritu. Los dos sentidos los mismos afanes y desazones. Las sequías os hieren por igual y la gloria de la tierra enojada de frutos es el espejo de tu alegría. Mira por donde, amigo mío, tanto puedo creerte en la llanada como en la serranía.

Y hoy te escribo porque sé que existes. Extrañarás esta epístola. No hay motivo. Si existes, bien puedo escribirte para decirte un agravio que te han inferido. Pero aguarda. Antes quiero reconocerte mejor; primero necesito saber que tú eres el labriego que motiva mi carta. No vaya a equivocarme y en lugar de un eco encuentre una risotada.

Te escribo completamente sereno, como las aguas que riegan tus hortales. Sé que para hablarte sobre la impetuosidad. Te conozco. Te

tierra que sufre las ventiscas y los tiempos perros, para retoñar, inviolablemente, olvidando agravios...

Estoy seguro que nunca pensaste que tu vida pudiera tomarse como un espectáculo de teatro; como representación que sometiere al aplauso o a la rechifla. Nunca viste tu proceder cotidiano, el desahello de tu persona, tu sensibilidad a flor de piel como tema para que se pudiere —muy intelectualmente— lucirse escribiendo sobre tí. De tí podrán decir —y lo aplauden— quienes contigo conviven, en glosas y letrillas humildosas. En versos sin pretensiones, como tu indumentaria, también te podrá citar quien de tus afanes y bregas sea letrado; pero, que se te tome —para alardear de erudición y postura a la moda— sin conocer de tí más que la visión turística de un viaje en automóvil; eso, comprendo, amigo, que te insolente.

Ya tienes el motivo por el cual te escribí. Ya sé que la penitencia la lleva el mismo pecador; que si no te indignas, te sonría. Tú has tenido que pasar toda tu vida para aprender la experiencia; otros, en cambio, con sólo una noche de amargamiento se han creído en condiciones de encasillar, aun que sólo fuera por carambola.

Peró ¡bah!, sonríte. No por esto dejará el mundo de dar vueltas, ni las flores de tus almendros, frutos. Sigue tu sendero, deja la carretera a los turistas literarios. Continúa desconociendo esos libros de dos hojas que se llaman prensa y son el evangelio de los convencionalismos y las conveniencias. Sigue ignorando que más allá de los Pirineos está Francia y que, para hablar, existen otras lenguas distintas del castellano. Así serás feliz.

Y me dirás ahora: ¿Por qué me escribiste? Por esto: por nada, para "charlar" un ratito contigo. He aquí la sabiduría: saber "charlar". Hay quien, para decir algo, "habla", y "hablar" sólo es poner el corazón al servicio del cerebro. Por esto tú sólo entiendes de la "charla".

Adiós. No tomes muy en serio lo que te dije, sería dar demasiada importancia a lo que no lo tiene; y no te olvides de renovar en el arcón que heredaste de tu abuela el romero y la mejorana.

Luis SEGURA MIRO

Fiscalía Provincial de Tasas de Baleares

Relación nominal de las multas impuestas por esta Fiscalía desde el 11 al 20 de febrero de 1942.

- 5.000 pesetas a Antonio Monserat Busquets de Palma, por ocultación de patatas, habiéndose pasado el tanto de culpa a la Autoridad Militar por infracción de la Ley de 16 de Octubre.
- 5.000 ptas. a Bernardino Bou Salom, de Palma, por actos cometidos en contra del prestigio de la Fiscalía Propuesta para su internamiento en un Batallón de Trabajadores por un plazo de tres meses, pasando el tanto de culpa a la jurisdicción ordinaria.
- 2.000 ptas. a Rafael Mestre Barceló, de Palma, por tráfico clandestino de alubias.
- 1.000 ptas. a Manuel Martínez Martínez, de Palma, por complicidad en el tráfico clandestino de alubias.
- 1.000 ptas. a Vicente Serra Forteza, de Palma, por intentar vender una cubierta de bicicleta por sesenta pesetas.
- 5.000 ptas. a Ignacio Puigserver Sastre, de Luchmayor, por mlturación clandestina de cereales.
- 1.000 ptas. a Juan Ferretjans Coll, de Luchmayor, por mlturación clandestina de cereales.
- 1.000 ptas. a Julián Mojer Cantallops, de Luchmayor, por mlturación clandestina de cereales.
- 1.000 ptas. a Antonio Gelabert Servera, de Luchmayor, por mlturación clandestina de cereales.
- 5.500 ptas. a Miguel Torrandell Reynés, de La Puebla, por tenencia ilícita de cereales.
- 1.000 ptas. a José Pol Socías, de La Puebla, por venta de patatas a precios abusivos.
- 2.000 ptas. a Francisca Fiol Far, de Alaró, por adulteración del café de racionamiento.
- 1.500 ptas. a Pedro Ferrer Oliver, de Alaró, por tráfico clandestino de géneros intervendidos.
- 1.000 ptas. a Bernardo Sureda Biliboni, de Alaró, por adulteración del café de racionamiento.
- 1.000 ptas. a Pedro Perelló Pizá, de Alaró, por tráfico ilícito de aceite.
- 2.000 ptas. a Pedro Cerdá Enseñat, de Pollensa, por transporte clandestino de trigo.
- 1.500 ptas. a Antonio Cerdá Enseñat, de Pollensa, por transporte clandestino de trigo.
- 1.000 ptas. a Vicente Alarcón Andrés, de Cabañal (Valencia), por venta de arroz a precios abusivos.
- 1.000 ptas. a Juan López Amor-te, de Torrevieja (Valencia), por tráfico ilícito de arroz.
- 1.000 ptas. a Rufino Morino Ro-co, de Valencia, por tráfico ilícito de arroz.

Suman las multas impuestas treinta y ocho mil quinientas pesetas. Palma 20 febrero de 1942. — El Fiscal Provincial, P. A. El Secretario 2.º Jefe, M. Palmer.

Han sido propuestos para su internamiento en Batallón de Trabajo...

Los Indias neerlandesas contra las que se dirigen los ataques japoneses, especialmente contra la isla de Java

Comentario Litúrgico para hoy

Apenas Jesús había recibido el bautismo de manos de San Juan, el Espíritu Santo le conduce al desierto, para ser tentado por el demonio.

Este desierto está no muy lejos del río Jordán y era tan grande su soledad, que, como dice San Marcos, sólo moraban las fieras en él.

Los días de ayuno entre los hebreos y también los árabes, se entienden desde que sale el sol hasta que se pone; la razón es, que ellos entienden por día las horas de luz y por noche como nosotros; por esto S. Mateo dice que Jesucristo ayunó cuarenta días y cuarenta noches, para decirnos que no fué un ayuno como lo hacían los judíos, sino como lo hizo primero Moisés y después Elias: ambos figuras del Mesías.

Durante estos cuarenta días, qué oración sería la de Jesús tan íntima, tan fervorosa, tan comunicativa con el Padre y el Espíritu Santo, qué actos tan meritorios haría por nosotros para nuestra redención! Mas el diablo, que nunca descansa, había notado en El muchas cosas especiales, sobre todo en su bautismo y ahora en esta tan larga y santa oración; desde éste el Mesías? ésta era la duda que le atormentaba. No pudiendo resistir más, un día se le presenta tomando una forma corporal y visible que no conocemos y le dice: "Si eres el Hijo de Dios dí que estas piedras se conviertan en pan". Dos cosas pretende con esto el tentador: primera, que cese aquel tan perfecto ayuno y segunda, si hacia el milagro, saber si era el Hijo de Dios. Jesucristo le rechaza diciéndole que no sólo de pan vive el hombre; pues Dios puede alimentarlo de muchas maneras. Permittedo el Señor, el demonio toma a Jesús y lo lleva al pináculo más alto del templo de Jerusalén y preocupado por la misma duda repite: "Si eres el Hijo de Dios, échate de aquí abajo, que..." No tentará al Señor tu Dios, le contestó Jesús. Venció la primera y segunda vez, no ceja en su intento, en sus deseos de vencer a aquel hombre extraordinario. Después de haberle llevado a un monte muy alto y con arte diabólica, mostrándole todas las riquezas y glorias de este mundo, manifiesta su gran deseo con estas palabras: "Todo esto te lo daré si postrándote, me adoras". He aquí la soberbia al descuberto: el demonio tiene ansias de ser adorado; para esto todo lo ofrece y lo da; aunque, qué generoso se muestra ofreciendo lo que no es suyo! Con energía, mejor dicho, con imperio, le dice Jesús: "Apártate, Satanás, porque está escrito: Adorarás al Señor Dios tuyo, y a El sólo servirás". El demonio se fué con la duda de quién sería aquel a quien había tentado.

Aunque a Jesús no le hacía falta este retiro para prepararse a su ministerio público, quiso hacerlo para darnos ejemplo. Qué cristiano no se sentirá animado en la tentación, cuando se acuerde de que nuestro Jefe también ha sido tentado? Después de la Redención, fácil es vencer al demonio, dice S. Agustín, porque ahora está atacado, y no sería irrisorio que un hombre se dejase morder de un perro atado; puede solicitarnos al pecado, como el perro puede ladrar, asustar; pero jamás podrá obligarnos a cometer el pecado.

En estos cuarenta días de cuaresma acordémonos del ayuno de nuestro Redentor y preparémonos para los grandes misterios que se celebran en la Semana Santa poniendo en práctica lo que dice la epístola de hoy, porque este es tiempo favorable para nuestra salud.

Fray Félix TOBAR DIEZ (Mercedario)



Las Indias neerlandesas contra las que se dirigen los ataques japoneses, especialmente contra la isla de Java

Atendiendo el mundo

LA MISERIA DEL OBRERO RUSO

"Extraemos los siguientes párrafos de la carta de un voluntario francés de la Legión Antibolchevique: "Nos encontramos en un pequeño pueblo ruso y nos alojamos en casa de uno de los habitantes del pueblo; la vida en Rusia es todavía más lamentable que en Polonia; son gentes verdaderamente muy desgraciadas, apenas vestidas ni calzadas, pero, aparte de esto, los señores del partido vivían en hermosas casas, mientras que el labriego, como este que nos alberga, no poseía nada. Nunca he visto cosa parecida en Francia.

Y las leyes sociales! Un obrero que llegaba con un cuarto de hora de retraso al trabajo, era condenado a seis meses de prisión. El vecino del aldeano con el que residimos, estubo cinco años en prisión por un motivo que el mismo ignoraba. Un obrero gana 300 rublos mensuales y un par de botas vale 500 rublos. Les compraban el trigo a un rublo los doce kilos, y un kilo de pan valía ocho rublos; los dais cuenta del régimen!"

POR QUE SE LLAMA PACIFICO EL OCEANO MAS GRANDE DEL MUNDO

Ginebra. — El origen del nombre "Océano Pacífico" se remonta a Magallanes, cuando descubrió el mar del Sur y hoy muchos le denominan también Gran Océano. En efecto, es el más grande de nuestro planeta y cubre una superficie de 180 millones de km.2, equivalente a una tercera parte de la superficie terrestre y a la mitad de la extensión oceánica del mundo. Los 5 continentes juntos podrían sumergirse cómodamente en las aguas de este océano. Su longitud máxima es igual a la mitad de la circunferencia terrestre. La mayor profundidad registrada hasta ahora es de 15.000 metros.

¿TIENE DERECHO EL HERIDO A SER EL LEGITIMO PROPIETARIO DEL PROYECTIL EXTRAÍDO DE SU CUERPO?

Berlín. — Recientemente se ha resuelto en Alemania una interesante cuestión jurídica. Se trata de saber si, por ley, el soldado herido de guerra tiene derecho por lo menos de considerarse propietario legítimo del proyectil extraído de su cuerpo mediante una operación quirúrgica. Según informa la Agencia Central-europa, tanto los juristas como los médicos alemanes son de opinión de que aunque en general todo el material bélico del enemigo debe considerarse botín de guerra y por lo tanto de propiedad exclusiva del Estado, en el caso en cuestión se trata de material que ya no es utilizable y por esta causa no interesa al Estado a menos que no se trate de un tipo especial y nuevo de proyectil. En los casos comunes, pues, el herido tiene el derecho de precedencia frente al médico en la propiedad de este proyectil.

Los jadores los siguientes sancionados que no han hecho efectivas las multas que le fueron impuestas, dentro del plazo concedido: De Palma: Poncio Jover Andreu y Juan Blasco Florit. De Inca: Bartolomé Pons Ila-brés. De La Puebla: José Serra Cladera. De San Juan Bautista (Ibiza): José Matí Torres.

Noticiero insular

FARMACIAS ABIERTAS HOY DIA 22
Maria Gil, Cardenal Reig, 14.
M. M. San Nicolás, 30.
A. Miro, Colón, 18.
A. Oliver, Villalonga, Carmen, 29.
J. Pellas, Gal. ra, 9.
Francisca Ramis, Sindicato, 75.
R. Robas, San Miguel, 37.
J. Oliver, Hornabeguer, 56 (San Ja. Canllina).
M. Carbó, Terrero.
Una Farmacia abierta en Son Cok.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS
Sección Femenina de Baleares.
Arjiso a las camaradas enfermeras.
Próximos a organizarse en esta Provincia cursillos de Enfermeras Visitadoras y de Enfermeras de Guerra se avisa a todas aquellas camaradas que están en posesión del título de Enfermera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y que les interesa alguna de estas especialidades se presenten en el Departamento de Sanidad de la Sección Femenina el sábado día 21 a las 12 de la mañana.
La Regiduría Provincial de Divulgación y Asistencia Sanitaria Social, V.º B.º-La Delegada Provincial.

CUPON DEL CIEGO
Sorteo de 21 Febrero 1942.
Primer premio de 25 pesetas a número 524.
Premios de 250 pesetas a los números 24 124 224 324 424 624 724 824 y 924.

DETENCION DE UNA TIMA-DORA
Da cuenta la Benemérita del puesto de Sóller de que se presentó en la Casa Cuartel, Magdalena Alcover Capó, dueña de un bazar de zapatería de dicha ciudad, denunciando que se había presentado en su establecimiento una joven que manifestó deseos de adquirir un par de zapatos, valorado en 75 pesetas, los que se probó pidiéndole que se los dejara por unos momentos para enseñarlos a su madre, a lo que accedió y como tardara fué en su busca hallándola en uno de los departamentos del tren que iba a salir para Palma, sin darle tiempo a impedir su marcha.
En su vista se telefonó a Palma donde fué detenida en la misma Estación siendo conducida de nuevo a Sóller.
Al ser interrogada se confesó autora del hecho y añadió que ya en otra ocasión empleó igual procedimiento para llevarse otro par de zapatos de otro establecimiento de dicha población.
En su vista fué puesta a disposición del Juzgado.

MUCHACHO ATROPELLADO POR UN CAMION
La Benemérita del puesto de Inca ha dado cuenta de que el jueves último a eso de las 12 al bajar por la calle del Obispo Llombart, el propio tiempo que por la acera y en la misma dirección bajaba el muchacho de 10 años, Antonio Genestar Carras, el que en el preciso momento de llegar a su altura el camión de referencia intentó atravesar la calle con tan mala fortuna que fué alcanzado, no obstante llevar aquel marcha moderada y el frenazo dado por el conductor.
Recogido el muchacho por el Capitán de Intendencia don Mariano Pina, fué conducido en el propio camión al domicilio del médico don Rogelio Figueras, quien le practicó la primera cura, apreciándose la fractura del hueso derecho en su tercer superior y otra herida en el párpado del mismo lado, siendo trasladado luego a una Clínica de Palma.
Del hecho se dió cuenta al Juzgado a los efectos procedentes.
MOVIMIENTO EN EL PUERTO
Llegó de Barcelona el pailebot "Caia Antón". De Gijón el vapor "Torras y Bages". De Alcedia el vapor "Ciudadela". De Ibiza la balandra "Joven Teresa". De Valencia el vapor correo "Mallorca".
Ayer tarde llegó de Ibiza la balandra "María Inmaculada".

MUSICA EN EL MIBADOR
Programa que interpretará la Banda Municipal, hoy domingo, en los Jardines del Mirador, de 12 a 1 y media.
1.º—Cecilianos y Regulars.
2.º—La del matójo de tosas.

DE SOCIEDAD

Ha sido ascendido a la categoría superior inmediata el Auxiliar de Administración Civil, con destino en este Gobierno Civil, nuestro amigo don José Gual Espuñes.
*Se halla enfermo, guardando cama, nuestro amigo don José Moragas Argón, Delegado Provincial de la "Obra Sindical del Hogar".
Le deseamos pronto restablecimiento.

En la motonave "Ciudad de Palma" llegaron de Barcelona, ayer, el doctor don Jaime Escalas Real, Director del Manicomio Provincial; el abogado don Guillermo Roca Waring con su esposa, doña María Fort, y su hermana política doña Pilar Fort, viuda de Fuster; don Antonio Ribas Reus, el doctor don Luis Frontera Esterlich, el Teniente Coronel de Infantería don Jaime Cereceda; el Cajero del Banco de España don Gabriel Gili Esteller, y don José Ferrer de Sant Jordi.

Se halla ligeramente enfermo el Pro-Notario Apostólico Excmo. señor don Gabriel Palmer.
Hacemos votos por su restablecimiento.

Se encuentra ya restablecido de su dolencia el Habilitado de Clases Pasivas y funcionario provincial don José Cladera.

También se halla restablecido el Contable de la fábrica de tejidos de J. Juan Ribas, nuestro amigo don Jaime Mas.

Ha fallecido en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el señor don Pedro A. Rullán To-

relló, Vice-cónsul de Dinamarca en Palma y Caballero de la Orden Real de Donato.
D. E. P.
El finado, que baja al sepulcro a avanzada edad, que no obstante le ha permitido hasta hace poco hacer su vida normal, se había dedicado al comercio marítimo, formando parte de la Agencia Salom y Rullán.
Su carácter afable y su don de gentes le granjearon muchas simpatías.

Reciban sus hermanas doña Catalina y doña Juana-Maria, la expresión de nuestro sentido pésame.

Llegaron ayer por vía aérea, en uno de los aparatos de la compañía Iberia, don Nicolás Aguiló Fuster, don Damián Vicens Pastor, don Ramón Aróstegui Salaverri, doña María Asunción Iurbe Iurbe, doña Josefa Puigferrat Vallada, don Casimiro Beltrán Feliu, don Juan Seguí Fiol, doña Matilde Carbonell Muller, doña María Dolores Mirand Praga, don José Juliá Solé, don Antonio Roses Montis, con su esposa, doña Pilar Fou Rosselló, y don Pedro Aguiló Aguiló.

Igualmente llegaron en avión, procedentes de Valencia, don Luís Manzanque, don José Montaner Seguí y don Juan Marqués Comas.

Tienen tomado pasaje para salir mañana para Barcelona en uno de los aparatos éreos de la "Compañía Iberia" entre otros, los siguientes pasajeros: Don José Pinar Marín, don Carlos Manzanque, don José Pons, doña Pilar Cachot, doña María Ganela y doña Asunción Puerto.

También tienen tomado pasaje para salir mañana para Valencia, en otro aparato de dicha Compañía Iberia, entre otros los siguientes pasajeros: don Fernando Gómez, don Tomás Orbau, don Felipe Rosis, don Eduardo Gomez y don José Daoiz y don Nadal Balles.

Ha fallecido en esta ciudad don Damián Adrover Picornell, después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
El finado dedicóse al comercio, donde logró una privilegiada posición. Ocupaba también el cargo de Presidente del Balcaraes F. C.
Su muerte ha sido muy sentida.

Reciban sus desconsolados hijos don Miguel, don José, doña María, doña Francisca y doña Jerónima, sus hermanas doña Isabel, doña Concepción y doña Jerónima, sus hermanos políticos don José y don Francisco, sus hijas políticas doña Matilde y doña Catalina; sus hijos políticos don Juan Ferrer Madariaga, Ayudante de Marina del puerto de Andraitx y Director de Flechas Navales; don Miguel, nietos y demás familia; la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en esta ciudad doña María Ignacia Frontera Esterlich, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
D. E. P.
La finada por sus virtudes se granjeara el afecto de cuantos la trataban, por lo que su muerte será muy sentida.

Reciba su distinguida familia, especialmente su hermano el prestigioso Doctor don Luís, que ha llegado de Barcelona, con tan triste motivo, la expresión de nuestro sentido pésame.

El programa que tiene como base la presentación de Ginger Rogers en "Lo mejor de la vida", seguirá proyectándose hasta el próximo martes. La sección especial de seis a nueve será mañana numerada.

El miércoles tendrá lugar en el BORN el acostumbrado cambio con un representante dentro la categoría nacional.

Primera División:
Baleares-Llosetense. — Arbitro señor Riutort.
Poblense-Mallorca. — Arbitro señor Comas.
Gimnástica-Atlético. — Arbitro señor Bonet.

Segunda División:
Soledad-Antoniñana. — Arbitro señor Borrás.

CLUB DEPORTIVO SOLLER
El Presidente del Club Deportivo Sóller, Salah el Din Fouad, nos participa su nombramiento de Presidente del C. D. Sóller y la constitución de la Nueva Junta Directiva del Club, integrada como sigue: Presidente: Sr. Salah el Din Fouad; Vice-Presidente: Don José Canals Rullán; Secretario-Tesorero: Don Jaime Mollet; Vice-Secretario: Don Bernardo Soler Staab; Delegado de Campo: Don Marín Ensafat Pons; Vocales: Don Andrés Arbona Oliver, don Juan Marcé Palou, don José Magro Chumet.

BALONCESTO
MALLORCA SOLLER PARA ESTA MAÑANA
El único encuentro de campeonato femenino se celebrará hoy en Palma, luchando el equipo representativo del Mallorca contra el del Sóller.

La acción va "entrando" de lleno en este deporte. Lo cual hace augurar que el campo de Buenos Aires se verá concurrido.

Exposiciones y Cines

PRINCIPAL
Se anuncian los últimos días de proyección del extraordinario film en español "Cargamento si. niestro".
Completada el programa "Siete días en el otro mundo", un formidable éxito cómico.

Para el próximo miércoles prepara la empresa de nuestro primer coloso un homenaje a la imitable y predilecta artista Danielle Darrieux, que se nos presentará en dos aspectos distintos de su excepcional arte.

Ha conseguido reunir en un mismo programa el riguroso estreno de "Abuso de confianza", una de sus más emotivas creaciones y "Procesado de mi vida", su más graciosa interpretación.

GRITA GARBO sigue triunfando en "Ninotchka".
Se proyectará hasta el lunes para dar paso el martes a la función organizada por "Educación y Descanso".

La sesión de hoy domingo a las seis será numerada.
Y para el miércoles se anuncia la gran reposición de "Capitanes intrépidos".

BALEAR
Las proyecciones de "Era el amor" y "Escuadrón Azul", proseguirán en la pantalla del Balcaraes y durarán hasta el lunes.

Para el martes se anuncia otro programa cumbre: "Porque te llorar", la maravillosa película española que interpretó Pastora y Luis Peña, y la estupenda producción italiana "El sueño de Butterfly".

MODERNO
Proyecta hoy y mañana por últimos días "El hombre invisible vuelve".

Para el lunes se anuncia "Sven Gali", interpretada por John Barrymore y Marian Marsh, y la presentación de Mary Delgado en la segunda parte de "Morena Clara", que tiene por título "Gracia y Justicia".

En el Riako seguirán hasta el miércoles integrando el programa "Rosa de Africa", con Maruja Tomás, y "El caso Vare" cuyo intérprete principal es Clive Brook.

Para el próximo jueves anuncia este salón el estreno de una de las películas clasificadas como de las mejores de la actual temporada. Con el título de "Tu cambiarás de vida", y perteneciente a Cinematográfica Excelsa, es esta producción inglesa una admirable y deliciosa comedia en la que se nos ofrecen las más graciosas aventuras de una inglesa provinciana en la Viena de los valeses.

"Tu cambiarás de vida" debe por interpretarse a dos artistas considerados por toda la crítica como algo realmente excepcional: Barbara Mullen, revelación de esta temporada, y el galán Michael Redgrave.

El programa que tiene como base la presentación de Ginger Rogers en "Lo mejor de la vida", seguirá proyectándose hasta el próximo martes. La sección especial de seis a nueve será mañana numerada.

El miércoles tendrá lugar en el BORN el acostumbrado cambio con un representante dentro la categoría nacional.

Primera División:
Baleares-Llosetense. — Arbitro señor Riutort.
Poblense-Mallorca. — Arbitro señor Comas.
Gimnástica-Atlético. — Arbitro señor Bonet.

Segunda División:
Soledad-Antoniñana. — Arbitro señor Borrás.

CLUB DEPORTIVO SOLLER
El Presidente del Club Deportivo Sóller, Salah el Din Fouad, nos participa su nombramiento de Presidente del C. D. Sóller y la constitución de la Nueva Junta Directiva del Club, integrada como sigue: Presidente: Sr. Salah el Din Fouad; Vice-Presidente: Don José Canals Rullán; Secretario-Tesorero: Don Jaime Mollet; Vice-Secretario: Don Bernardo Soler Staab; Delegado de Campo: Don Marín Ensafat Pons; Vocales: Don Andrés Arbona Oliver, don Juan Marcé Palou, don José Magro Chumet.

BALONCESTO
MALLORCA SOLLER PARA ESTA MAÑANA
El único encuentro de campeonato femenino se celebrará hoy en Palma, luchando el equipo representativo del Mallorca contra el del Sóller.

La acción va "entrando" de lleno en este deporte. Lo cual hace augurar que el campo de Buenos Aires se verá concurrido.

C. N.

CONCURSO
Organizado por Educación y Descanso de Palma con el concurso de "Radio Mallorca" y "Cines Mallorca".
La Agrupación "Educación y Descanso" de Palma organiza un concurso para los aficionados al cine, mediante el cual se celebrará la elección de la mejor película de la temporada.
El concurso se celebrará el día 28 de febrero, en el cine "El rey soldado".

ASTORIA
Numerosísimo público hace desfilar diariamente por esta sala la simpática y dinámica artista Marika Rokk, en su última y magnífica creación "Kora Terry".

Las funciones de hoy domingo serán por sesiones a las 3:30, 6:30 (numerada) y 9:30; el acostumbrado matinal a las 11.

PROTECTORA
Para hoy domingo y mañana lunes se anuncian las últimas proyecciones del formidable programa doble en español, "El Zorro" y la apasionante película de espionaje "Pasaporte Rojo" con Isa Miranda.

Para el martes se anuncia el riguroso estreno del film en español de la Hiaf "La novela de un doctor", que viene precedido de extraordinario cartel.

SALON MALLORCA
Hoy de tres y media a nueve se proyectarán: Noticiero Ufa, documental y la magnífica producción "El rey soldado" por Emil Jannings.

ACTUALIDADES
Se proyectan películas cortas y Noticarios, todos ellos interesantes.

PROTECTORA
Martes
La novela de un Doctor
La vida misma escribió este film lleno de interés y emoción EN ESPAÑOL

GULTOS
PARA MANANA
Jubileo de Cuarenta Horas
Empezará en San Jaime a San Matías. Exposición a las 6:30 de la tarde, Rosario, piadoso ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En San Francisco, empiezan Ejercicios Espirituales, Directores M. Rdo. P. Rafael Ginard Amoros, Provincial y Rdo. don Valentin Herrero, Director Propagandista de la Hermandad.

Ejercicios Espirituales para jóvenes. Director: Rdo. don Francisco Sitjar, Pbro.

Nota—Los actos especiales para jóvenes tendrán lugar en la Sala de Juntas.

Visita a la Corte de María
A la Virgen de la Soledad en las Miñanas.

Santoral
San Pedro Damián, cfr. y dr.

PARA EL MARTES
Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en San Jaime, a San Matías. Exposición a las 6:30 de la mañana.

Por la tarde a las 6:45, Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Corte de María
A la Virgen de la Merced en la Merced.

Santoral
Santos Matías, apóstol y Modesto, ob. y Sergio.

CRÓNICA DEPORTIVA

FUTBOL
LA JORNADA DE HOY
Hoy continuarán las luchas para las diferentes competiciones.

En el IV Grupo del Torneo Nacional tenemos en Inca un Constantia-Gerona que será arbitro por el señor Montero. Si bien sobre el papel el triunfo se inclina favorable al equipo insular, hay que tener presente que el conjunto inquense pasa por una crisis de bastante importancia, debido a lesiones de unos y enfermedad de otros. Pero, a pesar de todos estos inconvenientes para el equipo blanco, conociendo el entusiasmo y tesón que ponen los jugadores en todos los partidos, confiamos en la victoria de los nuestros.

Otro partido—este más difícil—va a librarse el equipo palmesano. En Valencia disputará a un Levante, que no ha reparado en sacrificios para formar un excelente conjunto, los puntos en litigio, puntos que, tanto al Mallorca como al Levante, les son necesarios para seguir, con probabilidad de éxito, aspirando a clasificarse en los primeros puestos.

Tenemos plena confianza en los campeon de Baleares. Si repitiera la actuación del pasado domingo el triunfo es casi seguro, pese a jugar en campo adverso.

La acción palmesana tiene puesto en este partido toda su atención, pues de su resultado depende que podamos contar

HOY, CUESTACION DE "AUXILIO SOCIAL"

Los conciertos de la Filarmónica
Damos a continuación los programas de los tres conciertos que el sábado venidero y domingo y lunes siguientes, dará en el Cine Born la Orquesta Filarmónica dirigida por el eminente artista don César de Mendoza Lassalle, con la cooperación, en el tercero, del excelente "dilettanti" del piano, el Dr. don Miguel Valentí, que actuará de solista en el concierto para Orquesta y piano, de Schumann, de cuyo gran compositor el Dr. Valentí es uno de los más felices e inspirados intérpretes.

Los programas, como verá el lector, son una verdadera selección:

I CONCIERTO
Sábado 28, a las 9:30:
Primera parte
Sinfonía núm. 6 (Pastoral), Beethoven.
(a) Alegro ma non troppo.
(b) Andante molto mosso.
(c) Allegro.
(d) Allegretto.

Segunda parte
Sinfonía núm. 6 (Pática) Tschai kowsky.
(a) Adagio Allegro.
(b) Allegretto con grazia.
(c) Allegro vivace.
(d) Adagio lamentoso.

Tercera parte
Suburbios (estreno) F. Monpou.
(a) Gritos en la calle.
(b) Gitanas.
(c) Juegos.
(d) La ciegucecita.
(e) Niñas en el jardín.
(f) La calle, el guitarrista y el caballo viejo.
Danzas fantásticas, J. Turina.
(a) Exaltación.
(b) Ensueño.
(c) Orgia.

II CONCIERTO
Domingo, 1 de Marzo a las 9:30 noche:

Primera parte
Sinfonía núm. 5 en do menor, L. von Beethoven.
(a) Alegro.
(b) Andante con motto.
(c) Alegro finale.

Segunda parte
Concierto en la, Schumann.
Solista: Dr. D. Miguel Valentí Mestres.

Tercera parte
Idilio de Sigfrido, Wagner.
Preludio a la siesta de un fauno, Debussy.
Preludios, F. Litz.

Círculo Mallorquín
Continuando este Casino con sus acostumbradas fiestas hoy domingo día 22 de los corrientes a las 6:30 de la tarde tendrá lugar en su local, el renombrado profesor de declamación Sandro Carreras y Lolita Baldo, pequeña enciclopedia del Arte, canto, danza, poesía, con un escogido y variado programa.

III CONCIERTO
Lunes 2 de Marzo, a las 5:30.
Primera parte
Sinfonía núm. 5 en do menor, L. von Beethoven.
(a) Alegro.
(b) Andante con motto.
(c) Alegro finale.

Segunda parte
Concierto en la, Schumann.
Solista: Dr. D. Miguel Valentí Mestres.

Tercera parte
Idilio de Sigfrido, Wagner.
Preludio a la siesta de un fauno, Debussy.
Preludios, F. Litz.

Círculo Mallorquín
Continuando este Casino con sus acostumbradas fiestas hoy domingo día 22 de los corrientes a las 6:30 de la tarde tendrá lugar en su local, el renombrado profesor de declamación Sandro Carreras y Lolita Baldo, pequeña enciclopedia del Arte, canto, danza, poesía, con un escogido y variado programa.

IV CONCIERTO
Martes 3 de Marzo, a las 8:30 noche:

Primera parte
Sinfonía núm. 5 en do menor, L. von Beethoven.
(a) Alegro.
(b) Andante con motto.
(c) Alegro finale.

Segunda parte
Concierto en la, Schumann.
Solista: Dr. D. Miguel Valentí Mestres.

Tercera parte
Idilio de Sigfrido, Wagner.
Preludio a la siesta de un fauno, Debussy.
Preludios, F. Litz.

Círculo Mallorquín
Continuando este Casino con sus acostumbradas fiestas hoy domingo día 22 de los corrientes a las 6:30 de la tarde tendrá lugar en su local, el renombrado profesor de declamación Sandro Carreras y Lolita Baldo, pequeña enciclopedia del Arte, canto, danza, poesía, con un escogido y variado programa.

V CONCIERTO
Miércoles 4 de Marzo, a las 9:30 noche:

Primera parte
Sinfonía núm. 5 en do menor, L. von Beethoven.
(a) Alegro.
(b) Andante con motto.
(c) Alegro finale.

Segunda parte
Concierto en la, Schumann.
Solista: Dr. D. Miguel Valentí Mestres.

Tercera parte
Idilio de Sigfrido, Wagner.
Preludio a la siesta de un fauno, Debussy.
Preludios, F. Litz.

Círculo Mallorquín
Continuando este Casino con sus acostumbradas fiestas hoy domingo día 22 de los corrientes a las 6:30 de la tarde tendrá lugar en su local, el renombrado profesor de declamación Sandro Carreras y Lolita Baldo, pequeña enciclopedia del Arte, canto, danza, poesía, con un escogido y variado programa.

BODEGA OLIVER

A beneficio del público. Una caja de coñac
M. SANCHEZ ROMATE (JEREZ DE LA FRONTERA)
a 10'50 botella

TEATRO LIRICO

"Molinos de viento"
Por la Agrupación Artística de "EDUCACION Y DESCANSO"

Martes próximo día 24, a las 9:30 noche

"La marcha de Cádiz"
Butaca con entrada; 3 ptas. Entrada general; Una pta.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Un artículo de "Arriba"

Con el título "Cruzada" ha publicado nuestro colega madrileño "Arriba" el siguiente artículo:

Enhebrar el vigor falangista en ociosos bizantinismos dialécticos nos parece tarea excesivamente menuda para la misión que incumba a los seres actuales, hombres de quienes el tiempo reclama algo más que virtuosismo verbal.

Aún más sensible es ver cernerse la polémica sobre conceptos tan equilibrados por la reciente historia española que cabe exigir silencio y devoción hacia cuestiones que por hacer estado en la ilusión de nuestros muertos han adquirido en la palabra definidora del Mandato categoría suficiente para clavarse como axioma de todo examen político.

Hemos escrito para la historia una cierta y sacrosanta cruzada, y la voz del pueblo calificado de ese modo la más reciente epopeya. No podía engañarse.

Escribimos estas reflexiones porque tenemos que al socaire de los defensores acérrimos de la terminología intangible intenten prosperar los que aprovechan toda coyuntura para flaquear nuestro estilo.

Se impone por razones de disciplina y de oportunidad política la doctrina falangista.

Una de las reivindicaciones del falangismo es el concepto de cruzada. Nos parece reducido, y distante de nuestro impulso, la palabra guerra e incluso la reprochamos antinatural.

El mundo comprendió el sentido y la voz militar de la cruzada cuando una arrebatada exigencia espiritual puso en pie de guerra a los hombres.

La época Edad Media discute por caminos del espíritu a la sombra de las banderas cristianas; si más tarde se pierde el concepto de cruzada con la irrupción de las neogemas económicas, es hoy cuando vuelve a resurgir indiscutible y con sólido vigor.

En los albores de la Falange y en textos de la Falange la palabra Cruzada aparece escrita y por la propia argumentación de José Antonio aplicada nada menos que en orden a la conducta. El punto IX en su esquema inicial convoca a los españoles a una cruzada para la grandeza y la libertad de España.

Hasta como expresión plástica nos sirve mejor que ninguna otra. Ella nos sirve ante todo para enlazar el reciente pasado con el vigoroso presente de la División Azul sobre los campos de Rusia.

Tenemos en cuenta además que para discutir las definiciones que se ha dado a sí mismo el pueblo es todavía pronto.

Estamos seguros de que las generaciones venideras no podrán llamar a nuestra empresa más que cruzada.

Hasta por impulso de pudor de hombres acuciados por problemas inmensos, nos resistimos a detenernos con delectación pendolista en estas rotulaciones, mucho más cuando las rotulaciones están escritas por la sangre de España. Y no hay más que hablar.

Lo escribimos así sin la menor acritud para los polemistas de buena fe, pero mirando al fondo turbio que detrás de una y otra línea pudiera adivinarse.

Los submarinos alemanes han hundido 80 buques en las costas de los Estados Unidos

Berlín. — 421.500 toneladas de barcos han sido hundidas por los submarinos alemanes cerca de la costa del Atlántico de los Estados Unidos, desde el 24 de enero hasta el 10 de este mes, según se declara de fuente oficial.

Por otra parte, las operaciones de los sumergibles del Reich en el mar de las Antillas, han ocasionado a los norteamericanos nuevas y considerables pérdidas, sobre todo en petroleros.

A este respecto se hace resaltar el comunicado extraordinario pu-

blicado por el alto mando alemán, según el cual a las pérdidas anteriormente indicadas hay que añadir 120.000 toneladas.

Con esta cifra el total de los buques norteamericanos hundidos por el arma submarina alemana se eleva a 80 unidades y 532.900 toneladas.

Casi la mitad de estos buques son petroleros, lo que significa una grave pérdida para los Estados Unidos, por la gran necesidad que tienen de ellos.

La guerra en el Pacífico

LOS JAPONESES OCUPAN, SIN RESISTENCIA, LA ISLA DE BITANG

Tokio. — La isla de Bitang, a cuarenta y cinco kilómetros al noroeste de Singapur, ha sido ocupada sin resistencia por las fuerzas imperiales japonesas, según se comunica desde Tokio.

LA LUCHA EN FILIPINAS

Washington. — Comunicado del departamento de la Guerra de los Estados Unidos:

Filipinas: Intenso fuego de artillería por ambas partes, ha sido la principal característica de las acciones de la península de Bataan, durante las últimas veinticuatro horas. Patrullas de infantería han prosiguido su actividad, lo que produjo escaramuzas.

En el aire, los aviones enemigos han efectuado vuelos sobre nuestras líneas y arrojaron bombas incendiarias. La artillería enemiga ha girado el fuego sobre nuestras fortificaciones, especialmente sobre Port Frank, punto principal del ataque. Las baterías de defensa del fuerte, respondieron al fuego enemigo.

NO SE HA CONFIRMADO EN LONDRES EL DESEMBARCO EN JAVA

Londres. — De los informes que hasta ahora se posee se deduce que todavía no se ha registrado ningún desembarco japonés en Java.

Tampoco se tienen informaciones de desembarcos en Timor, pero se

SE PROCLAMA EL ESTADO DE GUERRA EN PORT DARWIN

Camberra. — El estado de guerra se ha proclamado en Port Darwin, según ha declarado el Ministro de la Guerra australiano.

Todos los no combatientes de la expresada población de Port Darwin han sido evacuados, conduciéndolos a zonas de seguridad.

LOS JAPONESES HUNDEN UN DESTRUCTOR ENEMIGO

Batavia. — Se anuncia que un destructor de las armadas aliadas ha sido hundido en la batalla naval que se libró a la altura de la isla Bali, anoche.

Doña María Ignacia Frontera y Estel

FALLECIO AYER EN ESTA CIUDAD, CONFORTADA CON LOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su hermano Luis, hermana política, primas y demás parientes ruegan a sus amigos conocidos la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará en la parroquial iglesia de San Nicolás, hoy a las 12, y seguidamente a la conducción del cuerpo a su última morada, así como al funeral que se celebrará mañana lunes, a las 10 de la mañana en la citada iglesia.

Casa mortuoria: calle Puigdorff, núm. 14. No se invita particularmente.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencia de la forma acostumbrada.

D. Damián Adrover Picornel

DEL COMERCIO Y PRESIDENTE DEL "BALEARES F. C."

HA FALLECIDO, EN ESTA CIUDAD EL 21 DEL CORRIENTE MES, DESPUES HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Miguel (ausente), José María, Francisca y Jerónima, hermanas y Concepción, hermanos políticos José y Francisco, hijas políticas Matilde y Concepción, hijos políticos Juan y Miguel, nietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se asista al Rosario que tendrá lugar hoy, domingo, a las 18.30, y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, y mañana, lunes, a las once, al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial del Sagrado Corazón de Jesús (Ensanche), por lo que les darán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Aragón, 218. - (Hostalets). No se invita particularmente.

D. Pedro A. Bullán Torro

VICE-CONSUL DE DINAMARCA. - CABALLERO DE LA REAL ORDEN DE DONELROG

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos, bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hermanas doña Catalina y doña Juana María familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida plican la asistencia al rosario que se rezará hoy, día doce y media, en la iglesia parroquial de San Miguel, en la que se celebrará mañana, lunes, a las once, en la parroquia.

El duelo se despide en la iglesia. Casa mortuoria: Vall...

La División Azul

EL FUHRER CONDECORA CON LA MEDALLA DE ORO AL COMANDANTE SALAS, JEFE DE LA ESCUADRILLA DE CAZA DE LA DIVISION AZUL

Berlín. — El comandante Salas, jefe de la escuadrilla de caza de la División Azul, ha sido condecorado por el Führer con la Medalla de Oro alemana, por sus hazañas en el frente del Este.

Galaronado con la Medalla Militar española, que obtuvo durante la cruzada nacional contra el comunismo, el comandante Salas se ha distinguido particularmente en el sector de Moscú, donde se ha revelado como uno de los aviadores más intrépidos e inteligentes al lograr seis victorias aéreas personales en unos sesenta vuelos al frente de su escuadrilla, continuando diariamente en los campos de batalla de Rusia la obra de García Morato "Suerte, vista y al toro", que ostentan en la carlinga todos los cazas de la División Azul.

El Gobernador de Baleares, de paso en Barcelona

Barcelona. — De paso para Baleares ha llegado el Gobernador civil de aquellas islas.

Esta noche emprenderá viaje para su destino.

Batalla naval en las islas neerlandesas

CUATRO BUQUES JAPONESES AVERIADOS Y UNO INCENDIADO. — UN DESTRUCTOR ALIADO, HUNDIDO

Batavia. — Comunicado oficial. — Durante la noche del jueves, buques de superficie y submarinos aliados emprendieron una acción ofensiva contra concentraciones enemigas.

Puede decirse que dos cruceros y dos contratorpederos japoneses fueron gravemente averiados por nuestros torpedos y artillería. Uno de los cruceros enemigos, después de haber sido alcanzado por un torpedo se incendió e hizo explosión.

También es probable que haya sido alcanzado un tercer crucero japonés.

Uno de nuestros destructores fue hundido, después de haber sido tocado por un torpedo enemigo.

El Ministro de Trabajo en Bilbao

VISITA BERMEO — MAÑANA VISITARA ELBAIR

Bilbao. — El Ministro de Trabajo, señor Girón, ha recibido en el hotel donde se hospeda a una comisión de conservadores de anchos de Bermeo, para exponerle los problemas que tienen planteados sus industrias.

A continuación, marchó a visitar la delegación provincial de excombatientes, donde fue recibido por las autoridades provinciales y locales y el Delegado Provincial de Excombatientes, quien le presentó a los jefes de los distintos servicios, acompañándole en la visita a las distintas dependencias de la organización.

Más tarde el señor Girón conversó unos momentos con el Consúl alemán en esta capital y con el Comandante de la Guardia Civil señor Peregrín, Camisa Vieja desde el año 1933 y Caballero Mutilado, a consecuencia de las heridas sufridas en el frente de Irún.

A continuación, el Ministro, acompañado siempre de su séquito, se trasladó al Ayuntamiento, a la puerta de cuyo edificio fue recibido por el Alcalde y todos los concejales, con los cuales pasó a Irún (Arabia), siendo cumplimentado por los otros funcionarios, recorriendo después las dependencias de la casa, firmando luego en el libro de honor.

Después se trasladó el Ministro a visitar la fábrica de la Sociedad Española de Explosivos. Las

Noticario nacional

LA GALERNA HUNDO QUERO Y AVERIA

Santander. — Se ha causado del temporal, "Motrico" y ha resultado perfectos el "Ondarroa".

El viento era de tal fuerza arrojó ambos barcos al mar, pero no hubo víctimas.

EL TIEMPO

Madrid. — El tiempo de toda España es de lluvias persistentes, particularmente en Galicia y Norte.

Las temperaturas extremas: Máxima, de 21 grados, y mínima, de 2 grados, en Burgos.

En Madrid, la máxima, ha sido de 15,5 grados, y hoy, 3,8 grados.

Real Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo, 22

A las 2'15

5 carreras de caballo

La importancia del ataque a Port Darwin

Tokio. — El gran ataque aéreo efectuado por la aviación japonesa sobre Port Darwin, único puerto estratégico militar de Australia, ha privado a los anglosajones de sus últimas esperanzas de poder desencadenar una contraofensiva y entorpecer seriamente las operaciones japonesas, declaran los periódicos de Tokio comentando esta importante acción de guerra llevada a cabo, inmediatamente después de la conquista total de Singapur.

El "Tokio Ashai Simbun" declara que este sensacional bombardeo tendrá como consecuencia que las fuerzas enemigas que se encuentran aun en la parte no ocupada de las Indias orientales neerlandesas, y particularmente en Java, entren en una situación insostenible, puesto que no existen probabilidades de enviarles refuerzos desde Australia y Estados Unidos, pero aun en el caso de que el adversario intentase utilizar a toda costa Port Darwin, no hay que perder de vista que la distancia entre Timor y el Norte de Australia, no pasa de dos horas de avión.

Se inicia la evacuación de Sumatra

Batavia. — Ha comenzado la evacuación por las tropas británicas y holandesas de la isla de Sumatra.

A Java han llegado diez buques con las indicadas fuerzas, sin encontrar oposición por parte de las fuerzas japonesas.

Noticias del extranjero

TESORO RECUPERADO DEL FONDO DEL MAR

Melbourne. — Han conseguido recuperarse varias cajas con barros de oro, con un total de cuatro millones y medio de libras, que se hallaban a bordo del "Njassa", que se hundió el año 1940, frente a las costas de Nueva Zelanda.

El ataque japonés a Surabaya

CINCO DESTRUCTORES AVERIADOS. — BUQUES ENEMIGOS CAPTURADOS

Tokio. — El comunicado del Cuartel general imperial, anuncia: Aviones japoneses efectuaron un ataque en masa contra Surabaya. Tres aviones norteamericanos fueron derribados y cinco destructores que se encontraban en el puerto resultaron gravemente averiados y averiados otros más.

El día 17, durante un ataque contra Koepong, fueron averiados edificios militares.

Un buque mercante de tres mil toneladas de la Marina, hundido en aguas de Sumatra un barco nodriza de aviones, siendo capturado un caza inglés, un submarino, un dragaminas y un mercante.

De la guerra

LOS AVIONES ALEMANES BOMBARDEAN LA ZONA DE MARSAMATRUK

Berlín. — De origen militar competente se comunica que ayer aviones de combate alemanes efectuaron un reconocimiento armado sobre la retaguardia del frente británico del Norte de África.

Los aparatos alemanes extendieron su acción a la zona de Marsamatruk, donde destruyeron con bombas la línea ferroviaria que va de Alejandría hacia el Oeste.

INFORME AL DUCE DE LAS RECIENTES BATALLAS DEL NORTE DE AFRICA

Roma. — El Duce ha recibido al jefe de las tropas italianas en el Norte de África, quien le presentó un amplio informe sobre las recientes batallas y la situación actual en aquel frente.

También se examinaron algunas cuestiones de carácter civil.

LA EFICACIA DEL ARMA SUBMARINA ALEMANA

Ottawa. — Los supervivientes del petrolero que fue torpedeado en la costa canadiense han declarado que posiblemente el mismo submarino que hundió su buque echó a pique el buque de vigilancia que lo acompañaba, pues oyeron una fuerte explosión a distancia.

La guerra contra Rusia

EN EL CENTRO DEL FRENTE DEL ESTE LOS ALEMANES HAN CAUSADO A LOS SOVIETOS 20 MIL MUERTOS

Berlín. — Una gran bolsa cerrada por las tropas alemanas, en el centro del frente del Este, ha sido objeto de operaciones de limpieza, en el curso de las cuales han caído en poder de las tropas germanas 4.800 prisioneros e importantes cantidades de material de guerra.

26 mil muertos han sido evacuados del territorio por las tropas soviéticas.

CIENT MIL POLACOS COMBATIRAN A FAVOR DE RUSIA

Washington. — El ejército polaco que ha organizado la URSS constará de cien mil hombres.

En Cuba es detenido el jefe del partido de los negros

Berna. — El Presidente del partido cubano de oposición, Joaquín Martínez Sáenz, ha sido detenido, según anuncia la prensa de Nueva York, acusado de provocar desórdenes entre los negros, con el fin de entorpecer la producción de azúcar.

Por esta misma causa han sido detenidas otras cinco personas.

Se reune el Gobierno francés

HA LLEGADO A TOLON EL ACORAZADO "DUNQUERKE"

Vichy. — En la mañana de hoy se ha reunido el Consejo de Ministros franceses.

Fue objeto principal de las deliberaciones del Gobierno, la llegada a Tolón, por sus propios medios, del acorazado francés "Dunquerque", gravemente averiado después del ataque inglés a Mers-el-Kebir; la marcha del proceso de Riom y la adopción de un nuevo acuerdo entre el Estado y la Compañía "Air France".

El Subsecretario de Estado informó de su reciente viaje a los departamentos del Norte de Francia.

Se ha descubierto un nuevo planeta

Helsinki. — Un nuevo planeta de 15 magnitud ha sido descubierto por el profesor Oterma, del Observatorio de la Universidad de Turku.

Teatro Principal

Miércoles

RIGUROSO REESTRENO

Abuso de confianza

EN ESPAÑOL

Un apasionante drama

Procesado 'de mi vida'

Una deliciosa comedia

Dos géneros distintos en el arte excepcional de DANIELLE

DARRIEUX

HOY

Doble programa en español

CARCAMENTO SINISTRO

Siete días en el 'otro mundo'

BORN

HOY Y MAÑANA

La gran producción en español

Lo mejor de la vida

por la famosa estrella

CINGER ROGERS

Un ambiente delicioso entre mil y una diversiones

Miércoles. GRAN ESTRENO

PARKER

Una simpática escena de amor realizada dentro de un ambiente pleno de emotivas y encantadoras escenas

Pronto SOY UN PERIODISTA

La película que batirá todos los records

RAZA

El acontecimiento máximo del año. - Pronto en este salón

HOY

¡SUS AMISTADES SE LA RECOMIENDAN!

Vea el famoso proceso del

CASO VARE

La más genial interpretación de Clive Brook

ROSA DE AFRICA

con Maruja Tomás

JUEVES

¡La comedia más exquisita

Bárbara Mullen Michael Redgrave

RIALTO

TU CAMBIARAS DE VIDA

Un asunto deliciosamente humorístico y una interpretación magistral

HOY

ULTIMAS PROYECCIONES de

EL HOMBRE INVISIBLE VUELVE

James Dunn Jean Parker en

EL HIJO DE LA ARMADA

MAÑANA

John Barrymore en

SVENGALI

Mary Delgado en

MODERNO

GRACIA Y JUSTICIA (continuación de)

MORENA CLARA

SASTRERIA MILITAR Y PAISANO

Especialidad en uniformes para militar. Pagos a plazos para los mismos

MIGUEL ADROVER. — San Nicolás, 42. — Palma